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​Workshop 
Sehr geehrte Landjugend,
hier habe ich mal einen Mustertext geschrieben, um euch zu zeigen, wie ich es mir vorstellen könnte. Nehmt als erste Schriftoption die Calibri. Dann bleibt bei 10,5 Punkt Schriftgröße. Der Zeilenabstand sollte 15 Punkt betragen. 
So etwas ist auch in einem Word-Dokument einzurichten. Haltet Achsen ein. Das bringt Ruhe ins Dokument und unterstützt die vom Layout eingerichteten Flächen. Selbst wenn nichts rechts neben diesem Text stehen würde, wäre es vom Lesen aber auch vom Gestalterischen her gut, nicht weiter zu schreiben als hier, denn mehr als 65 Zeichen in der Zeile möchte man nicht gerne lesen. 


Workshop, 23.10.2013, Hannover

Wenn ihr kleine Gedankensprünge im Inhalt habt, macht ein einfaches Return und beginnt mit dem nächsten Satz am Anfang der nächsten Zeile. Ist der Gedankensprung groß und braucht eine Lücke, macht eine Leerzeile zwischen den Absätzen. Hier habe ich mal einen Mustertext geschrieben, um euch zu zeigen, wie ich es mir vorstellen könnte. Nehmt als erste Schriftoption die Calibri. Dann bleibt bei 10,5 Punkt Schriftgröße. Der Zeilenabstand sollte 15 Punkt betragen. So etwas ist auch in einem Word-Dokument einzurichten. Haltet Achsen ein. 
Das bringt Ruhe ins Dokument und unterstützt die vom Layout eingerichteten Flächen. Selbst wenn nichts rechts neben diesem Text stehen würde, wäre es vom Lesen aber auch vom Gestalterischen her gut, nicht weiter zu schreiben als hier, denn mehr als 65 Zeichen in der Zeile möchte man nicht gerne lesen. 

Hier habe ich mal einen Mustertext geschrieben, um euch zu zeigen, wie ich es mir vorstellen könnte. Nehmt als erste Schriftoption die Calibri. Dann bleibt bei 10,5 Punkt Schriftgröße. Der Zeilenabstand sollte 15 Punkt betragen. So etwas ist auch in einem Word-Dokument einzurichten. Haltet Achsen ein. Das bringt Ruhe ins Dokument und unterstützt die vom Layout eingerichteten Flächen. Selbst wenn nichts rechts neben diesem Text stehen würde, wäre es vom Lesen aber auch vom Gestalterischen her gut, nicht weiter zu schreiben als hier, denn mehr als 65 Zeichen in der Zeile möchte man nicht gerne lesen. 

Mit freundlichen Grüßen

Marika Musterfrau

Amt und Würden

      Landjugend Musterdorf · Musterstraße 44 · 12345 Musterdorf
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